

管委会出台新政 工商分局奔走落实

保税区帮中小企业办理动产抵押融资

本报讯 (记者刘慧敏 通讯员张爱桃)美洲豹曲轴(宁波)有限公司是一家位于宁波保税区的美商独资企业,产品全部销往国外市场。今年以来,该公司收到的订单大增,流动资金“吃紧”,公司负责人一筹莫展。就在这个时候,宁波保税区工商分局的工作人员闻讯主动登门拜访,建议美洲豹公司根据保税区新出台的政策,向银行申请动产抵押融资,并帮助办理有关手续。到目前为止,美洲豹公司已获得动产抵押融资贷款550万元,大大缓解了燃眉之急。

和美洲豹公司一样有着“喜从

天降”感受的,还有金瑞泓科技有限公司、新柳钢铁贸易有限公司等6家企业。7家企业共计获得了5.6亿元动产抵押融资贷款。

宁波保税区工商分局局长朱坚告诉记者,今年初,宁波保税区管委会出台了《关于加大金融扶持促进区域经济发展的若干意见》,明确提出鼓励创新抵押融资方式,进一步探索保税货物等抵押融资。为了保障中小企业动产抵押融资成为现实,保税区工商部门采取“双拓展”措施。首先是拓展抵押物品范围,增加企业融资机会。工商分局积极与银行等金融机构做好交流沟通,建议适时开拓和调整业务产品,

企业抵押物品范围有了明显扩大,由过去以机器设备、原料、产品为主扩大到海关监管进口物品等。“如果没有保税区的新政策,没有工商部门的帮助,我们很难获得6000万元的动产抵押融资贷款。”宁波保税区新广兴国际贸易有限公司有关负责人向记者表示。其次是创新动产抵押模式,拓展融资渠道。保税区工商分局积极探索多元化登记主体,将抵押权人由银行扩展到中小企业担保机构,为小微企业融资渠道的拓展提供了便利。

为了增加中小企业动产抵押融资的成功率,保税区工商部门加强对中小企业落实信用管理制度的指导和帮

扶,指导企业依法签订履行合同,保证合同资料的真实、完整,以良好的信誉赢得银行的信任和支持,不断提升融资信誉。保税区工商分局监管科科长周荣告诉记者,工商部门专门开通了动产抵押登记绿色通道,在企业申办动产抵押登记中,实行“受理、审查、核审”一条龙、一站式服务,实现动产抵押登记当场办结。浙甬美的制冷产品有限公司以产品抵押,获得了2.9亿元动产抵押融资贷款。“我们原来认为难以办到的事情,没想到在最短的时间里就解决了,保税区的投资环境真是名不虚传。”该公司有关负责人向记者表示说。

“联系配合机制建立后,对于两头在外的出口加工企业来说无疑是个利好消息。”海关工作人员向记者介绍,以往企业对海关政策了解不全面,往往出现未能用足好海关政策的情况,如今海关通过与经发局合作,主动上门服务,帮助企业分析存在的问题,并在政策允许范围内,最大限度地为企业争取优惠政策。

据了解,依托海关和经发局联系配合机制,海关在招商引资过程中提前介入开展服务,及时向企业宣传国家优惠政策,指导企业正确、快速地办理海关业务手续,帮助企业及时享受海关各项优惠措施。

创新服务举措 >>>>>> 优化投资环境

海关开发区办事处与开发区经发局推出“联系配合机制” “把脉问诊”为企业解难题

本报讯 (记者严雷 通讯员吴青)“多亏了你们帮忙,免除风险担保金一年就可以为公司省下300多万元的成本支出,对我们中小企业来说帮助大着哩。”日前,刚刚升级为A类企业的宁波盛庭休闲用品有限公司总经理李国齐专门向海关人员表示了感谢,由于去年公司顺利获得了加工贸易厂房租赁企业免缴风险担保金资格,资金压力大大缓解。据了解,这一政策帮扶源起宁波海关开发区办事处与宁波

开发区经济发展局的一次联合现场办公。

盛庭是一家专门从事户外家具来料加工的企业,由于厂房属于租赁性质,按照海关相关规定,来料加工进口料件需交纳与税款等额的风险担保金,全年保证金需300万元以上。李国齐告诉记者,一单生意从下单到发货一般要持续四个月,300万元的保证金压在那儿,使得企业资金周转捉襟见肘。在得知企业的困难后,宁波海关开发区

办事处与宁波开发区经发局工作人员通过现场办公形式,对企业的生产经营及资信情况进行了全面评估,并及时反馈给上级部门,最终帮助企业减免了风险担保金。

“去年开始,依托海关和开发区经发局的联系配合机制,两部门进一步实现信息互通,及时走访了解出口加工企业困难,‘医治’了不少问题。”这项配合机制的联络人之一,宁波海关驻开发区办事处审批科科长张鸿杰告诉记者。

实现从“大”到“强”的嬗变

—海天国际近年发展小记

□ 本报记者 李平 通讯员 夏冬冬



图为海天国际生产车间一瞥。(记者 张跃 摄)

今年前两个月,海天国际股份有限公司共销售注塑机3500多台,销售额为11.2亿多元,同比增长18.6%。据了解,今年全年该公司注塑机的销售量将超过3万台,销售

产品结构上看,高端市场仍然被德国、日本等国的注塑机生产企业占领。近两年来,海天国际加大转型升级的步伐,实现由“大”到“强”的嬗变。

全球注塑机市场经历了2010年的迅猛增长后,在随后的两年中有所回落。在注塑机市场的起落中,海天国际管理层认识到:要在市场竞争中胜出,就必须加大新产品的研发力度。从2011年起,该公司每年将销售收入的5%用于研发。

“注塑机的研发主要集中在大型超大型、小型微型、油电混合、专机市场等几个方向上,同时,它们也都向节能、高效、精密化方面不断深入。”海天国际技术总监助理叶成刚说。

在大型机方面,海天国际2013年底研制出国内首台6600吨超大型二板式注塑机并顺利投产,该机最大锁模力可达8800吨,可注塑出当今世界最大的制品。该机一经推出,就受到客户的青睐,目前订单量有3台。另一方向,海天国际小型注塑机的注塑量仅有几十克。

海天国际目前生产的注塑机品种有20多种,机型有300多个。该公司

伺服节能注塑机的年销售额超过60亿元。“目前公司每年研发出的新产品超过20个,公司6成销售额来自新产品的贡献。”海天国际总裁张剑鸣介绍道。

海天国际在加快小型机精密化、电动化的同时,以全电动机型和大中型二板机为主攻方向,投资建设相关生产基地。

在北仑春晓,总投资4亿元的海天国际全电动注塑机生产项目主体已竣工,正在进行设备安装。该项目于今年上半年投产后,可年产1万台全电动注塑机。在北仑小港装备产业基地,总投资7亿元的海天年产1000台大中型二板机项目目前已完成厂房主体施工,将于今年底建成投产。“全电动注塑机与传统的液压机相比,节能率在50%以上;而二板机与相同规格的三板机相比,主机长度约减少20%,节材又省空间”叶成刚说。

全球注塑机市场目前企稳复苏的势头越发明显,海天正抓紧转型升级的步伐。据了解,海天塑机争取2016年达到年产值100亿、年创利税25亿元的目标。

“钻劲十足”的首席技工

—记三星重工业(宁波)有限公司教育研究院电气工程师高原

□ 本报记者 李平 通讯员 施洋

工作,从事电气设备安装工作。面对陌生的船舶电气设备,高原又钻研起来,他买来相关书籍仔细研读,细心观察老师傅的现场操作,很快掌握了船舶电气安装技术。两年后,他在宁波三星公司举办的技能大赛中,获得电气项目的冠军。次年受公司委派,参加了三星韩国总部的奥林匹克大赛,获得电气项目的铜奖。

在宁波三星重工建造的首艘整船电气设备安装中,高原仔细对照船东给的图纸,找出了10多个不合理的设计。这些问题经高原向公司提出后,全部得到了改进。如高原发现整船两侧救生艇的电路设计上本应各有3个限位开关,图纸上却各只有一个。这将导致救生艇在升到限高后,还会往上升,很容易造成安全事故。他将这一设计问题提出后,船东委托他重新设计了救生艇的限位开关,圆满解决了这一问题。

就是凭着这股肯钻研、不迷信设计的劲头,高原还提出了整船电气电源部分缺少保护措施的问题。该整船电气系统的电压等级有6种,如果



不在电源部分加装保护措施,很容易在测试中烧掉元器件。高原提出的这一问题,引起韩国船东的高度重视,船东方技术人员与高原一道重新设计了漏电、短路保护措施及多等级电压变压器,解决了船舶用电的安全隐患。

高原还积极将自己掌握的技术传授给更多的员工。2013年1月,他负责筹建了公司首个船舶机电教室,同年带的学生就有30名。他带的一个学员还在2013年韩国三星总部的技能大赛中,获得船舶电气项目的铜奖。

员工素描

今年35岁的高原,现任三星重工业(宁波)有限公司教育研究院研修科主任。2002年毕业于安徽电大计算机及应用专业的他,硬是凭着十足的钻劲,成为船舶电气技术的行家里手,他也被评为宁波市2013年度的“首席技术工人”。

2002年,刚毕业的高原进入安徽长信科技(芜湖)有限公司,担任电气技术员。为尽快掌握电气技术,高原天天跟着公司的一位电气高级工程师学习。高原还经常拆解安装已报废的电气零部件,很快掌握了电气设备的内部构成情况。正是凭着这股钻劲,高原在半年内就胜任了本职工作。

四年后,高原来到了宁波,进入宁波三星重

海伯频推“高富帅”新产品

其中自动碎纸机入围中央政府采购名录

本报讯 (记者刘慧敏)最近,有两个喜人的消息,让宁波海伯精密机械制造有限公司研发中心副主任少华和同事们十分开心:一个是中心自主研发的专利产品“船用推进器无刷减速电机”获得了中国专利优秀奖;另一个是公司最新研发生产的微气泡机产品在国际市场的反响越来越好,一位日本客户刚刚确定订货500台。

“作为国内最大的渔具制造商之一,海伯最近几年从原有的优势产业加快转移,积极推进多元化战略,发展高新技术产业,一批被员工们亲切地称为‘高富帅’产品的研发新成果相继问世。”少华介绍说。

智能家居系统是不少海伯员工心目中上“档次”的“高富帅”产品。少华介绍说,别的品牌的碎纸机一次可以自动碎纸500张。不仅出口到韩国等国际市场,在2013年底还入围了中央政府采购名录。

中航集团在宁波保税区的供应链项目投用,进口商品市场——【高大上】服务更完善

□ 本报记者 刘慧敏 通讯员 吕希岩 周红梅